

罗伯特·彼得森博士， 《路加福音-使徒行传神学》， 第 13 节， 约翰逊， 《使徒行传阅读指南》， 结构路标。

这是罗伯特·A·彼得森博士和他对路加福音-使徒行传神学的教导。这是第 13 节， 丹尼斯·约翰逊， 阅读行为指南， 结构路标。

让我们一起祈祷吧。仁慈的天父， 我们感谢你的一切话语。我们感谢你的路加福音，并祈祷你能帮助我们理解其中的信息， 特别是现在的使徒行传，并遵守你的诫命， 相信你的人和在我们生活中的工作。我们将自己和我们的家人交托给您的照顾，并通过中保耶稣基督祈祷。阿门。

我们正在使用丹尼斯·约翰逊的书《使徒行传的信息》，我们在其中学习如何阅读使徒行传。他告诉我们，我们应该根据路加福音的目的来阅读它，根据新约书信，根据旧约圣经，现在根据路加福音第一卷。

使徒行传 1:1 至 3 的简短序言汇集了路加福音的两卷书。当然，我们必须阅读此内容。提阿非罗啊，在第一本书中，我已经讨论了耶稣开始所做和教导的一切，直到他通过圣灵向他所选择的使徒发出命令后被接上升的那一天。

他在受苦后以许多证据向他们显现自己还活着，在四十天内向他们显现并谈论神的国度。和他们在一起的时候，他吩咐他们不要离开耶路撒冷，要等待父的应许，他说，你们从我那里听到了，因为约翰用水施洗，但你们不会受圣灵的洗。从现在起很多天了。使徒行传的简短序言汇集了路加福音的两卷书，总结了第三卷福音书的内容，同时也将我们的视野转向了未来。

同样，福音书以耶稣对圣经的预言性解释结束，这一陈述预示了使徒行传中展开的戏剧性事件，可以追溯到路加福音 24 章。路加福音 24 章与使徒行传 1 章有着非常奇妙的联系。

路加福音 24:46 至 49。从 44 开始，耶稣对他们说，这就是我从前与你们同在之时对你们所说的话，摩西律法、先知书和诗篇上所记的凡指着我的话都必须应验。于是耶稣开启他们的心窍，使他们能明白圣经，又对他们说，经上记着说，基督必受害，第三天从死里复活，并且人要奉他的名传悔改、赦罪的道，从耶路撒冷起直传到万国。

你们就是这些事的见证人，看哪，我要将我父所应许的赐给你们。我们在使徒行传 1:1 至 3 中看到同样的话。我要将我父所应许的赐给你们，但你们要留在城里，直到你们领受从上而来的能力。路加福音和使徒行传之间有很多相似之处。

在福音书中，耶稣在洗礼中受膏时领受圣灵，宣扬好消息。在使徒行传中，教会从荣耀的耶稣那里领受圣灵，宣扬上帝的奇迹。使徒行传 2。在福音书中，耶稣是以赛亚仆人之歌中的仆人。

在使徒行传中，教会是以赛亚所预见的仆人见证，但耶稣也是仆人见证。使徒行传 3:13。确实如此。当然，耶稣是仆人，但教会也是仆人。

亚伯拉罕的神 3:13。彼得说话了。亚伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神，我们祖先的神，荣耀了他的仆人耶稣，你们把他交付彼拉多，彼拉多定意要释放他，你们却在彼拉多面前拒绝了他。彼得很顽固，伙计。

在福音书中，耶稣多次被称为主。在使徒行传中，他从死里复活，彰显了主的荣耀和权威。话语的中心地位、外邦人的欢迎、救恩的到来，以及许多其他主题，使使徒行传与路加福音紧密相连，要求我们一起探索这两卷书，才能理解其中任何一本。

正如我们在讲座一开始所说的，我们要分别阅读《路加福音》和《使徒行传》，然后把它们作为《路加福音-使徒行传》一起阅读。我们需要同时做这两件事。我们也要根据《使徒行传》的结构来阅读它。

路加希腊文写得很好。他对书面文字驾轻就熟，语言运用能力显而易见。为了通过他得到他的信息，上帝的信息，也就是说，我们必须注意工匠将他的书放在一起的方式。

使徒行传中是否有总体主题来指导我们了解事件的流程？是否有一个框架、一个结构来帮助我们了解一个部分如何引导下一个部分？我们最好注意到路加在叙述中为我们指出的四个结构性信号。使徒行传叙述中的结构路标。我只想阅读摘要，并阅读其中的大纲。

第一，将使徒行传 1:8 和 9:15 放在一起。第二，总结性陈述散布在使徒行传中。三个重复的记载是：五旬节的圣灵、哥尼流的转变，当然还有扫罗的转变。

所有这些内容都重复了。至少有两处记载，有时有三处。第四，使徒行传强调了传道的重要性。

这些是叙事中的结构，起到路标的作用。它们让我们摸索着前行。我们把这个结构、这个结构、这个结构放进去，现在我们能更好地看到整体以及各部分之间的关系。

第一，使徒行传 1:8 和 9:15。人们经常注意到，使徒行传 1:8 包含了耶稣对圣灵的承诺以及使徒作为圣灵见证人的角色，为福音宣讲的各个阶段提供了预览。使徒行传 1:8，但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。也就是说，耶路撒冷、犹太和撒玛利亚合起来，直到地极。

约翰逊就是这么做的。我们注意到福音从耶路撒冷传到耶路撒冷（第 1 章至第 7 章），从犹大和撒玛利亚传到犹太（第 8 章至第 12 章），从地球的尽头传到第 13 章至第 28 章。使徒行传 1:8 再次设定了这一议程，使徒行传的其余部分也遵循了这一模式。

耶稣的见证人要从耶路撒冷（第 1 章至第 7 章）、犹大和撒马利亚（第 8 章至第 12 章）到地极（第 13 章至第 28 章）去到那里。当然，这涉及到地理扩展，

但这里要做的事情远不止几英里。事情始于耶路撒冷，引用《诗篇》第 48.2 章中所说，耶路撒冷是伟大君王的城市，是圣殿的所在地，是以色列敬拜永生神的中心。

在使徒行传的结尾，保罗作为主的道的传播者，已经到达罗马，凯撒之城，外邦世界权力的中心。道不仅跨越了空间距离，还跨越了宗教、种族和文化距离。使徒行传 13:26，在彼西底的安提阿，保罗说，弟兄们，亚伯拉罕家的子孙，和你们中间敬畏上帝的人，这救恩的信息已经传给我们了。

使徒行传 13:26 中说，这救恩的话语不仅传给了圣地的犹太人，也传给了分散在罗马帝国各地的犹太人。此外，不仅传给了祖宗的犹太人，还传给了撒玛利亚人、外邦改宗者、外邦敬畏神者，甚至深陷偶像崇拜的外邦人。

让我谈谈这些群体。救恩的话语不仅传给了圣地的犹太人，也传给了分散在罗马帝国各地的犹太人。此外，不仅传给了祖宗的犹太人（使徒行传 13:26 中提到的概念，即使不是字面意思），还传给了撒玛利亚人，约翰逊说，他们的宗教和种族传统虽然与犹太人有关，但却受到通婚和异教融合的污染。上帝把福音带给了他们。

他们有部分犹太人血统。他们有犹太血统和其他血统的混合血统。撒玛利亚人的宗教和民族传统虽然与犹太人有关，但却受到通婚和异教融合的影响。

这是巴比伦人的错。他们实行了民族轮流迁移。这是错误的。

这是亚述人的错。北国亚述人。当他们征服时，当亚述人在公元前 722 年征服北国时，他们消灭了所有能够反抗亚述的人。

他们把穷人和对他们没有威胁的人留在了那里，然后把人带了过来。他们实行了人口迁移。他们把外国人带进来。当时的想法是，这些人甚至几年都无法交流。

他们不会像那样反抗亚述的统治。因此，北国不再存在，而是亚述的一个卫星国，而那些外来者与留下的可怜犹太人一起进入的产物就是撒玛利亚人，他们

被纯血统的犹太人所鄙视，耶稣将他们塑造为他寓言中的英雄。尤其是在路加福音中，我们有好撒玛利亚人的寓言，这表明好消息会传给每个人。

使徒行传表明福音只传给犹太人、撒玛利亚人和外邦改宗者。也就是说，外邦人被犹太一神论及其道德准则所吸引，实际上接受了割礼，并向以色列之主耶和华作出了承诺，成为了犹太人。他们是成为犹太人的外邦改宗者。

敬畏上帝的外邦人也同样被一神论和犹太伦理所吸引，反对外邦人的多神论和不道德行为，但他们没有接受割礼，没有成为犹太人。甚至福音也传到了深陷偶像崇拜的外邦人那里。路加以耶稣的应许作为他的大纲，强调了上帝之灵的强大力量，推动神圣的活力、纯洁和恩典从古老的圣地出来，将各国置于主和他的基督的救赎统治之下。

在使徒行传 9:15 中，耶稣的另一句话补充了使徒行传 1:8 中的承诺。上帝对扫罗（后来成为保罗）说，对亚拿尼亚（他一定吓得要死）说，他的工作是去和扫罗交谈，主已经使扫罗谦卑下来，并把他带到自己身边，耶稣也已经把他带到自己身边。主啊，我从许多人那里听说这个人，他在耶路撒冷对你的圣徒做了多少恶事。在这里，他有使徒行传 9:14 中祭司长的权柄，捆绑所有呼求你名的人。

但主对他说，你去吧，因为他是我所拣选的工具，要在外邦、君王和以色列人面前宣扬我的名。所以约翰逊的意思是，这些是表明使徒行传中福音进展的关键经文。在9章15节中，耶稣的另一句话补充了使徒行传1章8节的应许，更详细地暗示了本书第三个主要部分的内容，即使徒对地极的见证。

这句话描述了大数的扫罗，他的使命主导了第 13 章至第 28 章。“但主对亚拿尼亞说，去吧，这个人是属于我的精选器皿，在外邦人和君王面前宣扬我的名和以色列的子孙。”使徒行传 9:15。正如在使徒行传 1 章 8 节中，我们在这里看到见证的三个范围。一、外邦人；二、国王；三个是以色列的儿子。

这三重描述很好地概括了保罗传道的对象。正如路加所记录的，他的主要关注点是外邦人（第 13 章至第 20 章）。他在国王和统治者面前的演讲（第 24 章至第 26 章），以及他向自己的人民以色列子民作证（第 22 章和第 28 章）。

再说一遍。丹尼斯·约翰逊说，使徒行传 1:8 是整本书的纲领，而使徒行传 9:15 是后半部分的纲领，如果你愿意的话，是与保罗有关的那半部分。它显示了他在外邦人面前的见证，第 13 章至第 20 章，在国王面前的见证，第 24 章至第 26 章，以及他对犹太人的见证，特别是在第 22 章和第 28 章。

因此，保罗在《使徒行传》中最后的证言包含对以色列的谴责，让人想起司提反反对颈项强硬和心硬听信的预言性证词。第 7 章第 51 至 53 节。司提反是一位虔诚的执事，他告诉我们，他也传达了严厉的信息。

这会让他被石头砸死。使徒行传 7:51，你们这硬着颈项、心与耳未受割礼的人，常时抗拒圣灵。你们的祖宗怎样，你们也怎样。

你们的祖先没有逼迫过哪一个先知呢？他们杀害了那些预先宣告义人将要来临的人，而你们现在却背叛并杀害了义人，你们领受了天使所传的律法，却不遵守。哇哦！热气腾腾的布道。滚烫的布道。

男人！呼！晚安。保罗在使徒行传中最后的见证话语让我们想起司提反的话。7:51 至 53。

结合了对福音将受到外邦人欢迎的充满希望的期望。回到使徒行传 28 章。在我看来，我们在路加福音 1:1 到 4 上花了很多时间。路加福音 24 章，使徒行传 1，让我们把它记下来，直到第 8 节，然后是使徒行传 28。

因此，这些事物的开始和结束对于材料的排序最为重要。28:25 到 29:23 他们既为他定了日子，就来见他，而且人数较多，到他的住处来。

我们正在谈论犹太人。从早到晚，他向他们讲解摩西的律法和先知，为神的国度作见证，并试图让他们相信耶稣。有些人相信他所说的话，但另一些人则不相信。

他们彼此意见不合，在保罗发表一番言论后就离开了。“圣灵通过先知以赛亚对你们的祖先说，去到这人民那里去说，你们确实会听，但永远不会明白。你确实会看到但永远不会察觉。因为这个人的心迟钝了，耳朵几乎听不见了。他们

闭上眼睛，免得他们眼睛看见，耳朵听见，心里明白，回转过来，我就医治他们。因此，你们当知道，神的救恩已经传给外邦人了。”

他们会听的。他自费在那里住了整整两年，欢迎所有来到他这里的人，放胆无阻地宣讲神的国度，教导主耶稣基督。这些确实是重要的路标，不是吗？耶稣的这两个应许，使徒行传 1:8 和使徒行传 9:15，为我们描绘了使徒行传 28 章的总体框架，路加在其中记录了救恩之道的传播。

在第一章到第七章中，耶路撒冷、彼得、司提反和扫罗都赞同司提反的死。1 至 7 节，耶路撒冷、彼得、司提反和扫罗赞同司提反的死。8 至 12 节，犹太和撒玛利亚，扫罗开始分散。

腓力到撒玛利亚、埃塞俄比亚人、扫罗和扫罗皈依。彼得发起了外邦人的使命。1 至 7，耶路撒冷，8 至 12，犹太和撒玛利亚，13 至 28，地球的最后一部分。

8 至 12 章，犹大和撒马利亚，扫罗发起驱散。这不是他的目的，而是上帝的旨意。上帝利用一位首席迫害者来传播福音，将使徒和见证人赶出耶路撒冷，然后他使他皈依。

腓利到撒玛利亚，到埃塞俄比亚，扫罗皈依。彼得发起外邦传教活动。1 至 7，耶路撒冷，8 至 12，犹太和撒玛利亚，13 至 28，地球的最后一部分。

保罗/彼得确认了外邦人的使命。13 至 20，在外邦人之前。24 至 26，在列王纪之前。

22 逗号 28，在以色列子孙之前。再一次，13 到 28，地球的最后一部分。保罗/彼得确认了外邦人的使命。

13 至 20，保罗在外邦人面前。24 至 26，在列王纪前。22 和 28，保罗在以色列子民面前。

使徒行传叙述中的另一组结构性路标是摘要陈述。在较大的部分中，路加的方法是向我们提供教会生活和见证发展的快照或小插曲。然后，圣灵工作的样本通过总结陈述相互连接起来。

这些陈述虽然可能缺乏行动叙述的戏剧性吸引力，但对于使徒行传的目的至关重要。它们向我们展示了每个事件的持续结果，并为卢克打算重述的下一个事件设定了场景。当他们执行这些任务时，这些总结悄悄地但不断地为我们对教会中圣灵的临在和活动的感知定下了基调。

主的话日渐有力。在使徒行传的早期，有几处详细的总结将五旬节、圣殿中平信徒的医治以及对亚拿尼亚和撒非拉的审判放在圣灵能力在教会中持续显现的背景下。大胆而有效的传福音。

相互同情体现在实际帮助上。喜悦与健康的恐惧交织在一起。然后，在任命了七名服务员后，卢克引入了一个主题，他将在其余叙述中呈现不同的主题。

使徒行传 6-7 章。使徒行传 6-7 章。神的话语不断增长。

耶路撒冷的门徒人数急剧增加，并且有一大群祭司遵守信仰。使徒行传 6-7 章。当路加的叙述扩展到犹太和撒玛利亚时，“神的道日益增长、倍增”。

使徒行传 12-24 章。神的话语不断增长、倍增。在波斯，“主的话语传遍了整个地区”。

13-49。 在皮西迪亚，我想我说了一些别的话。在皮西迪亚，主的话语渗透到整个地区。

使徒行传 13:49。同样，在以弗所，“主的道日渐有力，发挥力量”。比较 19:20。

在以弗所，主的话语日益有力，发挥着力量。路加在介绍他的两卷本叙述时，引用了那些从一开始就是圣言的目击者和仆人的人。路加福音 1-2。

新国际版。从一开始就表明他非常重视有关耶稣的有力话语。现在，在使徒行传中，他反复提到这个词的动态增长，强调了这样一个主题：圣灵的能力集中在耶稣基督的救恩的喜乐宣告上。

所以，路标。使徒行传 1:8 和 9:15，如果你愿意的话，给出地理方向，概述。摘要陈述非常重要，尤其是在前面的章节中。

重复记账。路加福音结构的第三个特点是借用了那些在旧约圣经中讲述以色列故事的人的手法。尽管现代读者对我们看来不必要的重复没有什么耐心，但圣经叙述者更喜欢通过稍微变化地重复故事来强调事件的重要性，就像交响乐中音乐主题的重复和发展一样。

例如，如果我们将创世记 24 章 1-27 章与创世记 24 章 34-49 章进行比较，因为它们属于同一个故事，我们应该这样做，我们会发现叙述者一步一步地引导我们通过亚伯拉罕的仆人成功地寻找以撒的新娘，不是一次，而是两次。何必废话呢？因为以撒是应许之子，上帝将通过他的后裔实现对亚伯拉罕的应许，因此以撒的婚姻对于实现神圣的应许至关重要。是的，我们被邀请惊叹，是的，并再次惊叹上帝将他自己选择的新娘赐给圣约继承人的惊人指导和供应。

同样，路加使用重复来强调三个关键事件的重要性。让我们一起把他们都救出来吧。一是五旬节圣灵的浇灌。

二、哥尼流及其同伙的悔改。三、大数的扫罗的悔改。一、圣灵在五旬节降临，这在第二章中有描述。

但彼得在向耶路撒冷教会报告哥尼流的事时也提到了这一点，并特别提醒了路加在五旬节前引用的耶稣的话。然后我想起主说过的话。约翰用水施洗，但你们要受圣灵的洗。

使徒行传 11:16。这就是耶稣在使徒行传 1:5 中所说的。等候父的应许，就是他说的，你们听见我说的。因为耶稣说，使徒行传 1:5，约翰用水施洗，但不多几日，你们要受圣灵的洗。当耶稣和父将圣灵倾注在教会上时，这应验了。

在耶路撒冷会议上，彼得再次回忆起五旬节圣灵的恩赐。使徒行传 15:8。尽管这是一个总结性陈述，但这是第二次重复。因此，我们有三次提到五旬节的圣灵。

使徒行传 15:8。彼得说，上帝知道人心，他给了他们，外邦人，圣灵，为他们作了见证，就像他对我们所做的那样。通过这些参考，路加就像他对我们所做的那样，回忆起五旬节。路加通过这些参考文献提醒我们，接受圣灵是基督徒经历的试金石。

没有圣灵，就没有悔改。就是这么简单。第二，哥尼流家中外邦人的归信不仅由路加在第十章的叙述者描述，而且由彼得在他返回耶路撒冷教会时描述，包括彼得预备异象的细节。

再次，11:4-17。彼得在耶路撒冷的使徒和长老会议上发言时，再次提到哥尼流家中的转折点。弟兄们，你们知道神早已在你们中间拣选了人，叫外邦人从我口中听福音的信息，并且相信。使徒行传 15:7 NIV。

因此，我们在第 10 章中看到了哥尼流家人和朋友得救的事件。彼得在第 11 章第 4 至 17 节中向耶路撒冷教会重复了这一事件。然后，在 15 章第 7 节中，耶路撒冷议会再次进行了总结陈述。约翰逊问道，为什么要详细阐述这一点，因为圣灵的倾注，上帝在彼得面前对外邦人的欢迎之礼，使他们成为见证人，可以证明上帝的救恩已经突破了以色列宗教和文化独特性的界限。

复活的主召唤地极的人转向他寻求救赎。当他们来临时，他从他们前进的道路上扫除了那些阻止非法移民享受以色列盟约特权的城墙废墟。割礼、圣所、日历、饮食，所有这些都被绕过了。

上帝的荣耀将自己慷慨地赐予局外人。三，最后我们读到三次大数扫罗的皈依。第一次来自叙述者，第 9 章 1-30 节。然后两次出现在保罗自己的演讲中，22:1-16、26:2-18。叙述者描述了实际事件，9:1-30。保罗在他的演讲中重复了它，22:1-16、26:2-18。虽然细节上有趣的差异让我们感到困惑，但大马士革路上令人敬畏的基督显灵的描述在这三个故事中基本相同。

我们可能会觉得奇怪，路加没有在第 22 章和第 26 章中插入简短的摘要来节省纸莎草纸。例如，引用，然后保罗讲述了他的皈依，关闭引用。但卢克的过度重复是更好的方法。

他不会让我们忘记使徒对外邦人的呼召具有改变世界的意义。他会让我们一次又一次地聆听这个呼唤。每重复一次，他都会添加一些细节，以增加这种征服恩典的光彩。

迫害者变成了传播者。自以为是的典范沦落为对他人正义的忏悔依赖。一位崇尚以色列纯洁的冷漠狂热者被派去与被污染的异教徒混在一起，以彰显上帝洁净的怜悯。

参见提摩太前书 1:12-16，保罗说耶稣将他列为最大的，一个从罪人中得救的皈依者，作为耶稣的忍耐、仁慈和恩典的典范。提摩太前书 1:12-16 第四个结构标志是使徒行传中讲道的重要性。路加通过保存大量基督教讲道样本，说明了他不断提醒人们，福音在不断增长。

《使徒行传》至少有 30% 的文本是使徒的布道，形式相当完整或简要。《使徒行传》中记录的许多奇迹都是布道的借口。介绍解释奇迹真正意义的布道。

事实上，讲道比相关的权能迹象得到了更广泛的处理。例如，虽然与圣灵在五旬节降临有关的事件记录在 13 节经文中，但彼得解释这些事件的讲道却占了 23 节经文。第 2 章同样，在圣殿中治愈一个跛脚的人也用了 10 节经文来描述。

接下来是彼得的两次演讲，共 22 节，解释其含义。第 3 章和第 4 章路加策略性地选择了演讲，包括福音从耶路撒冷经犹太和撒马利亚传到地极的过程中向不同受众传播的例子。在耶路撒冷，彼得在五旬节的演讲展示了圣灵降临与耶稣升天之间的联系。

第 2 章 彼得在所罗门之约中的演讲（第 3 章）及其在公会前的后续演讲（4:8-12）重点讲述了耶稣之名带来末日祝福的力量。司提反的演讲是对以色列反抗上帝派来的拯救者的预言性控诉。第 7 章 导致福音在耶路撒冷以外的传播 福音在犹太和撒玛利亚扩展的下一个阶段是过渡阶段。

我们有腓利向撒玛利亚人和埃塞俄比亚人布道的简要摘要，8:12 和 8:32-35。但主要的演讲集中在哥尼流和他的朋友通过彼得的宣讲而皈依。当这话语传到地极时，我们听到它在流散的犹太教堂里被宣讲。

第 13 章 在迷信的异教徒中 第 17 章 致正在审议的教会长老 15:13-21 以及保罗在第 20 章中著名的告别演讲 以及在使徒行传结尾处的第 22 章和第 26 章的法律辩护情况下，路加在某种意义上给我们留下了保罗的讲道在我们耳边回响。引用，他从早到晚从摩西律法和先知那里解释、庄严地见证神的国度，并说服他们相信耶稣。结束引用，使徒行传 28:23 引用，他全心全意地传讲神的国度，教导有关主耶稣基督的事，没有任何阻碍。

使徒行传 28:31 如果我们要理解使徒行传及其对当今教会的信息，我们一定要仔细注意使徒行传的布道，这些布道是上帝赐予的使徒评论，它们标志着教会进入圣灵力量时代的激动人心的事件进行了评论。丹尼斯·约翰逊的精彩介绍以一段结论结束。当我们关注将上帝通过使徒的伟大工作与他的救赎工作和启示话语的其他维度联系起来的桥梁时，我们对使徒行传的研究将更加丰富。

通往旧约圣经中应许的话语和预期救赎的行为的桥梁。通往路加福音中记载的耶稣事工的桥梁。通往保罗和其他使徒的书信的桥梁，圣灵通过这些书信将他的工作置于神学背景和明确的焦点中。

使徒行传本身的叙述中的桥梁，标志着转折点和交织的连续性，作为耶稣基督救赎的信息，弥合鸿沟并打破障碍，将上帝的恩典延伸到犹太人和外邦人。在我们的下一讲中，我将分享我自己对使徒行传中神的子民，即使徒行传中的教会的研究。

这是罗伯特·A·彼得森博士和他对路加福音-使徒行传神学的教导。这是第 13 节，丹尼斯·约翰逊，阅读行为指南，结构路标。